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Αθήνα, 18-3-2020 

Αρ. Πρωτ. 19448/558 

 

 

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων 

 

ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κ. Λαµπρούλη Γιώργο 

2. Βουλευτή κ. Μανωλάκου ∆ιαµάντω 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

 

ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 4297/19-02-2020 Ερώτηση 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους 

Βουλευτές κ.κ. Λαµπρούλη Γιώργο και Μανωλάκου ∆ιαµάντω, σας γνωστοποιούµε ότι επί του 

ζητήµατος που τίθεται, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ενηµέρωσε την εθνική 

αντιπροσωπεία την 28η-02-2020 κατά τη συζήτηση της υπ’ αρ. 544/25-02-2020 Επίκαιρης 

Ερώτησης, απόσπασµα της οποίας παραθέτουµε. 

 

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): 

«Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. Θα παρακάµψω τη συνέχιση του ιστορικού, γιατί δεν έφτασα 

µέχρι το τέλος,  γνωστά είναι. Απλώς ξεκίνησα για να έχουµε µια συνολική εικόνα, την οποία εσείς 

έχετε ούτως ή άλλως.  

Θα πάω στο τέλος, στο τι συµβαίνει σήµερα, περίπου σήµερα. Σύµφωνα µε τη νοµοθεσία, 

µε το Προεδρικό ∆ιάταγµα 148/2009, στην περίπτωση που ο υπεύθυνος φορέας -η εταιρεία επί του 

προκειµένου- δεν υλοποιεί µέτρα πρόληψης ή αποκατάστασης περιβαλλοντικής ζηµιάς, η αρµόδια 

αρχή -επί του προκειµένου η Αποκεντρωµένη- µπορεί να λάβει µέτρα η ίδια και να τα καταλογίσει 

στον φορέα εκ των υστέρων. 

Η Αποκεντρωµένη έχει δηλώσει ότι δεν έχει τη δυνατότητα να λάβει αυτά τα µέτρα. Από 

οικονοµική άποψη δηλαδή δεν µπορεί να το καλύψει. 

Μια εκτίµηση -δεν είµαι σίγουρος ότι είναι απόλυτα ακριβής- που µου έχουν δώσει οι 

υπηρεσίες είναι ότι είναι το κόστος πάνω από 12 εκατοµµύρια ευρώ. Και αν θυµηθεί κανείς τις 

τεράστιες ποσότητες αυτών των υλικών, πράγµατι δεν µου φαίνεται παράλογο να είναι τόσο πολύ. 

Τι έχει γίνει από εκεί και πέρα; Αφού το δήλωσε αυτό η Αποκεντρωµένη, ζήτησε στις 4 

Μαρτίου 2019 –πριν από έναν περίπου χρόνο- να αναλάβει το Υπουργείο Περιβάλλοντος τον 

συντονισµό όλων των αναγκαίων ενεργειών. Και µέρος αυτής της αίτησης ήταν η διαβίβαση στο 

Πράσινο Ταµείο σχετικού αιτήµατος, για να αναλάβει το κόστος που είναι και η βασική δυσκολία επί 



Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: - 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2 

 

του προκειµένου. Αυτό το αίτηµα προς το Πράσινο Ταµείο δεν έχει διαβιβαστεί από τότε, από τις 4 

Μαρτίου 2019 µέχρι σήµερα.  

∆εσµεύοµαι ότι θα σας ενηµερώσουµε εγκαίρως για το πότε ακριβώς θα διαβιβαστεί αυτή η 

αίτηση. ∆εν δεσµεύοµαι ότι θα γίνει αποδεκτό, ότι µπορεί το Πράσινο Ταµείο να καλύψει αυτό το 

κόστος, διότι δεν είναι σίγουρο ότι το συνολικό χρηµατοδοτικό του περιθώριο επιτρέπει κάτι τέτοιο. 

Το τι θα γίνει στην περίπτωση αυτή θα σας το ανακοινώσουµε». 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

ΚΩΣΤΗΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ 


		2020-03-20T11:21:38+0200




